
附件一：
清华大学艺术博物馆-海淀区教育科学研究院

“镜像艺博”博物馆中小学美育课程创新奖

申报书

	课题名称：


	                               

	申请人：


	                             

	所在单位：


	                             

	申请时间：
	                             


原创性声明

本课程编写组成员郑重声明：所呈交的申报材料，是本课程编写组成员独立进行研究所取得的成果，具有创新性和实用性，无知识产权纠纷。除申报材料中已经注明引用的内容外，本申报成果不包含任何其他个人或集体已经发表或撰写的研究成果。对本申报材料的研究做出重要贡献的个人和集体，均已在申报材料中以明确方式表明。本声明的法律责任由本课题组成员承担。

	课程编写组成员签名：                   
	日期：


申报说明

申请人须为中小学美育教师，或博物馆、美术馆相关工作人员，或各高校相关专业学生；
申请人具有一定的艺术教育功底和相关的教学经验及研究能力； 

课程内容选择必须基于清华大学艺术博物馆的展览和藏品资源；

（课程内容选择：www.artmuseum.tsinghua.edu.cn）

成果应适用于开展中小学美育教学；

成果应具有一定的创新性和实用性，并保证没有知识产权纠纷。

6、投稿即视为主办单位对课程资源具有推广发布及宣传的权利。

申请人基本信息

	姓名
	
	性别
	
	证件照

	年龄
	
	民族
	
	

	电话
	
	职称
	
	

	工作领域
	
	

	所在单位
	

	邮箱
	

	主要教学成果
	

	课程编写主要参加者基本信息

	姓名
	年龄
	职 称
	单位

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


申报课程概述

	1.课程内容取材于清华艺博的展览或藏品情况介绍；2.课程用于中小学美育教学的可行性、创新性；3.教学特色简述；4.运用哪些信息技术手段。（文字800-1500字）




附件二：

单元教学设计体例
课程设计体例建议：根据单元主题设计内容和课时数，每课时20分钟。

“镜像艺博”—博物馆课程研发 课程设计体例

	单元主题：

	单元概述
	简要概述主题内容（建议100-150字左右）



	单元目标
	

	单元课程框架图
	（思维导图，见参考样例）


	单元课时分配（要求3-5课时）

	第一课时：（标题）
	第二课时：

（标题）
	第三课时：

（标题）
	第四课时：

（标题）
	第五课时：

（标题）




“镜像艺博”—博物馆课程研发 课程设计体例（课时设计）

	第一课： 《               》

	课程设计

主讲教师
	姓名：

教师简介：150字以内

	课程时长
	20分钟
	计划参与学生人数
	人

	课程类型
	欣赏+体验
	授课对象（年级）
	

	课程目标
	

	本课结构框架图
	（见参考样例）


	               教学设计（环节数量由设计者自定）

	环节1：设置情境 引入主题（可修改）

	问题+情境
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	问题：

营造情境：
	
	
	

	环节2：欣赏名作 研究大师（可修改）

	问题+学习目标
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	问题：

学习目标：
	
	
	

	环节3：借鉴经典 学习方法（可修改）

	问题+学习目标
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	问题：

学习目标：
	
	
	

	环节4：运用材料 体验制作（可修改）

	问题+学习目标
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	问题：

学习目标：
	
	
	

	环节5：完成体验 展示评价（可修改）

	问题+学习目标
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	问题：

学习目标：
	
	
	

	环节6：课堂总结（可修改）

	总结
	教师活动
	学生活动
	设计意图
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单元课程框架图参考样例：
一节课课程框架图参考样例：
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